



- ЗНАКОМЬТЕСЬ:  
ДИРЕКТОР АО  
«СЛАНЦЕВСКОЕ»
- ТАК ЖИВЕТ  
ПАССАЖИРСКОЕ  
АТП
- О ДЕЛАХ  
ОХОТНИЧИХ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
24 февраля  
1998 года  
№ 29  
(13136)  
Цена  
свободная.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 23 февраля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел его глава муниципального образования Я. Я. Богданов, который в начале заседания тепло и сердечно поздравил мужчин — участников совещания с Днем защитников Отечества, пожелав им здоровья, успехов в трудовой деятельности, счастья в личной жизни.

Начальник Сланцевского ОВД И. А. Печерский, говоря о криминальных происшествиях минувшей недели, отметил, что на рынке после определенного затишья (была задержана группа лиц) снова стали происхо-

дить кражи. Начальник отряда пожарной охраны С. Н. Симонов, проинформировав о случившихся на прошлой неделе пожарах, сообщил, что нередко делаются ложные вызовы, на что отвлекаются силы и средства. Он сказал, что вперед по таким фактам будут проводиться совместно с милицией соответствующие расследования.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе административной комиссии, с которой выступила зам. главы администрации Г. М. Шувалова. Она, в частности, сказала, что в минувшем году рассмотрено 2105 материалов, это на 115 материалов больше по сравнению с

1996 годом. По рассмотренным делам наложено штрафов на 62 млн. 540 тыс. рублей (в старом исчислении, взыскано — 34 млн.

В конце совещания Я. Я. Богданов дал краткую характеристику положению дел в районе. Бюджеттвержден. Но февраль не принес ожидаемых доходов. Рассчитывать на какие-либо серьезные инвестиции в экономику не приходится. Даже кредиты сегодня обставляются такими условиями, что их практически не взять. Самая серьезная проблема — из-за долга перед эстонскими партнерами с 1 марта часть шахтеров может быть отправлена в вынужденный отпуск.



Горячий телефон 2-17-85  
с 16 до 17 часов

«В конце декабря в лицей поступили деньги на питание учащихся за два месяца — ноябрь и декабрь. Дети расписались в ведомости, а денег на руки не получили. Сказали, что они уйдут на питание. Но ведь большая часть учащихся не ест — только дальние, кто живет в общежитии. Так где же деньги?».

Отвечает директор политехнического лицея Н. П. БОГОМАЗОВА:

— Лицей финансируется из федерального бюджета, в течение ноября—декабря прошлого года на питание учащихся не поступало ни копейки. Деньги пришли только в канун Нового года — по 109 тысяч рублей на учащегося. Решено было по 40 тысяч рублей выдать

каждому на руки, а 69 тысяч рублей направить на питание в январе. Обедают в столовой все учащиеся, а те, кто живет в общежитии, получают трехразовое питание. Если бы было принято иное решение — выдать все деньги на руки, то в январе учащиеся вновь остались бы без питания: поступления средств на эти цели в январе не было.

## Сланцевчанки среди призеров

Успешно выступили учащиеся школы № 6 на недавно прошедших областных олимпиадах по биологии и географии. Десятиклассница Александра Иванова заняла третье место в олимпиаде по биологии, а девятиклассница Ирина Бусова стала третьей в олимпиаде по географии.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В четверг в Сланцах побывали представители правительства Ленинградской области — А. В. Цакоев, заместитель председателя Комитета по топливно-энергетическому комплексу и А. С. Самсонов — начальник отдела организации поставок и производства топлива. Целью их визита была подготовка к рассмотрению на правительственном уровне проблем, связанных со сланцевой и сланцевой переработкой. Гости побывали в акционерных обществах «Ленинградсланец» и «Завод «Сланцы».

Специалисты ПМК-15 выполнили крупный заказ завода «Сланцы» по устройству водоотводного канала. Заказчик своевременно и в полном объеме оплатил работу.

В течение 1997 года в Сланцевский центр занятости обратились по различным вопросам 17 142 человека, что на 30 процентов больше, чем в 1996 году. В то же время сократилось число граждан, зарегистрированных в центре.

С ТРОГО, лирично и торжественно прошел городской вечер, посвященный Дню защитников Отечества. В выступлениях, поздравлениях, в концертных номерах «прозвучала» вся 80-летняя история нашей армии — от первых полков, рожденных между Псковом и Нарвой, то есть на нашей сланцевской земле, до нынешних дней. И зал городского Дома культуры был заполнен бывшими солдатами Великой Отечественной, афганской, чеченской войн, сегодняшними воинами пограничных войск, призывниками, общественностью города. В подготовленную работниками культуры программу, где ведущей была Анжелика Матвеичук, органично были вплетены рассказы о боевом пути, сопровождение их танцевальными номерами, песнями о службе в армии. Ключевыми моментами были возложение хвойной гирлянды, переплетенной красными лентами, на братское захоронение на северной окраине, порученное молодым пограничникам, также реквием в танце со свечами

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИНТЕРФАКС. В России создается федеральный банк данных о нарушениях налогового законодательства.

ИТАР-ТАСС. Прибалтийские банки незаконно вывезли из России более 400 миллионов долларов, сообщил руководитель регионального центра Федеральной службы по валютному и экспортному контролю.

РАДИО «СВОБОДА». В теневом секторе российской экономики производится более 40 процентов валового внутреннего продукта, заявил глава МВД России Кулников.

ИТАР-ТАСС. Категорически опроверг появившуюся недавно информацию о предстоящем повышении пенсионного возраста О. Сысюев.

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 51 сообщение о преступлениях и происшествиях. За административные правонарушения привлечены к ответственности 267 человек. 85 сланцевчан побывали в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 53 человека. На дорогах города и района зафиксировано 384 нарушения правил дорожного движения.

## КРАЖИ НА РЫНКЕ

22 февраля около 13 часов на городском рынке три сланцевчанки стали жертвами злоумышленников, похитивших у них из сумок и полиэтиленовых пакетов кошельки. В результате краж пострадавшие лишились соответственно 56, 300 и 600 рублей, а также некоторых документов.

## ДЕНЬГИ НА БОЧКУ!

21 февраля в 2 часа ночи в ОВД обратился 27-летний мужчина. Он сообщил о том, что у дома № 22 по улице Ленина у него и его знакомого трои неизвестных мужчин под угрозой насилия требовали деньги. А в подтверждение своих угроз неизвестные причинили им телесные повреждения. Подозреваемые в совершении преступления были задержаны и доставлены в ОВД.

## «О1» СООБЩАЕТ

21 февраля в 12-м часу дня в д. Гостицы в двухкомнатной квартире от неустановленной причины сгорел телевизор «Садко». В результате пожара обгорела мебель, дверь на балкон и оконная рама.

## Награда журналисту

Почетной грамотой главы муниципального образования «Сланцевский район» награждена заместитель редактора по выпуску газеты «Знамя труда» Валентина Дмитриевна Карасева. Этой наградой отмечен многолетний добросовестный труд журналиста, а также ее личный юбилей.

## Проблема — в деньгах

17 февраля с госавтоинспектором по дорожному надзору ГАИ В. В. Михайловым, инженером по безопасности движения В. В. Нестерковым мы проехали по городу. Самое удручающее впечатление осталось от центральных улиц — выбоины, колдобины, ледяная колея. Чуть получше дорога в сторо-

ну Лучек. АО «Завод «Сланцы» и АО «Ленинградсланец» собственными силами поддерживают близлежащую территорию в приличном состоянии. В целом же по результатам рейда В. В. Михайлов призвал состояние городских дорог неудовлетворительным. (Продолжение на 3-й стр.).

## Если не будет погашен долг

На 2 марта назначено начало бессрочной забастовки коллектива ЖПЭП, если на этой неделе не будет погашена задолженность по зарплате. Официальное уведом-

ление об этом в пятницу было направлено в администрацию ЖПЭП и районную администрацию. Долг по зарплате составляет в ЖПЭП 4,2 млн. деномин. рублей.

## ПОСВЯЩЕНО ВОИНАМ

и, конечно, вручение наград, которые нашли своих владельцев по истечении большого времени. На вечере получили свои медали участники Великой Отечественной войны, рядовые В. И. Петров — «За отвагу» и М. П. Петров — «За боевые заслуги», а также сержант, участник боевых действий в Чеченской Республике Роман Васильев — орден Мужества.

В проведении торжественного мероприятия приняли участие первый заместитель главы администрации А. Г. Парамоненко, городской военный комиссар А. Н. Польский, зам. председателя совета ветеранов Д. Д. Третьяков, бывший старшина первой статьи Морфлота, участник войны Д. М. Высотин, майор запаса, руководитель военной подготовки школы № 6 В. С. Пирогов, курсант высшего военного училища Сергей Архипов и другие.

Необычной была вторая половина вечера — состоялся смотр-конкурс военной песни, в котором приняли участие и отслужившие в армии ребята, и сегодняшние солдаты-пограничники, и будущие воины — студенты техникума. Прозвучали песни — откровения солдат, порой даже нелепые, в адрес нашего правительства.

Жюри, как всегда компетентное, подвело итог и распределило места. Первое место, под единодушные овации зрителей, присуждено дуэту пограничников Павлу Лазареву и Алексею Ножкину за песню «За третьим тостом тишина», второе и третье места воинам запаса — соответственно Владимиру Якубову за песню «Память» и Александру Матиеско за песню «Солдат на привале».

О. СВЕТЛОВА.

**ПРЕСС-ЦЕНТР  
ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ  
СООБЩАЕТ:**

Правительство Ленинградской области принял постановление «О региональной комплексной программе «Социальная поддержка инвалидов Ленинградской области» на 1998-1999 гг. (11 декабря 1997 г. № 49).

Документ утверждает, что основной целью региональной комплексной программы является осуществление организационных, правовых, социально-экономических мер по улучшению положения инвалидов, упрочению социальной защищенности, повышению уровня и качества жизни, реализации их прав, полноценного участия в культурной и духовной жизни.

В рамках программы предусмотрено проведение целого ряда мероприятий, среди которых — создание государственной службы медико-социальной экспертизы на базе органов врачебно-трудовой экспертизы, создания компьютерного банка данных по инвалидам, развитие сети и укрепление материально-технической базы учреждений системы социального обслуживания.

Губернатор Ленинградской области подписал распоряжение «Об утверждении Примерного положения об органах по управлению имуществом муниципального образования в ЛО» (30 января 1998 г. № 43-р).

Этим документом определяются основные задачи и функции органа по управлению имуществом. В его ведение передается осуществление пообъектного учета и ведение реестра собственности муниципального образования, закрепление в установленном порядке имущества муниципального образования за муниципальными учреждениями и муниципальными предприятиями, решение вопросов по вовлечению имущества муниципального образования в хозяйственный оборот и контроль за его сохранностью.

Губернатор Ленинградской области подписал распоряжение «Об образовании специализированной конкурсной комиссии по организации конкурсов на присвоение статуса уполномоченной страховой медицинской компании Правительства Ленинградской области» (30 января 1998 г. № 45-р).

Документ определяет, что специализированная конкурсная комиссия по организации конкурсов на присвоение статуса уполномоченной страховой медицинской компании в своей деятельности руководствуется действующим законодательством. Основной ее задачей является оптимальная организация конкурсов на присвоение статуса уполномоченной страховой медицинской компании с соблюдением принципов гласности, объективности оценки, единства требований и создания равных конкурентных условий. Председателем комиссии утвержден вице-губернатор Ленинградской области Алексей Воронцов.

**Вести из пассажирского автопредприятия  
Есть у нас современный ЛИАЗ**

В начале этого года в автопредприятии появился еще один новый автобус — марки «ЛИАЗ», выпущенный в Тосно. Такой подарок нашему району (стоимостью в 450 млн. рублей) сделало правительство Ленинградской области.

Даже внешне эта современная машина не похожа на своих предшественников, в народе называемых «мыльницами». О технических достоинствах нового автобуса рассказывает главный инженер СПАПТ В. Н. Лупоносов:

— Этот ЛИАЗ оснащен современным двигателем канадско-американской фирмы «Катарпиллер», который соответствует евростандарту по экологическим требованиям. В целом же по всем техническим характеристикам и срокам гарантии это более надежный автомобиль, чем даже «Икарус».

— Скоро ли ЛИАЗ выйдет на линию?

— Мы проводим его пред-эксплуатационную подготовку. Машина такого класса в нашем автопарке еще не было, поэтому специалистам требуется больше времени на проведение необходимых мероприятий.

Остается добавить, что управляем новый ЛИАЗом доверено молодым, но опытным, надежным водителям — Сергею Сиагачеву и Константину Белову.

**Что имеем, плохо храним**

Почти месяц работают на городских маршрутах новые «Икарусы». Их выход на линию решил многие проблемы. Диспетчеры СПАПТ знают: если на маршруте «Икарус», то никаких поломок и других неприятных неожиданностей не случится. Водители, прежде чем сесть за руль «Икарусов», прошли обязательную ста-

**автопредприятия**

жировку, обучение. А начальник технического отдела Г. М. Иванков и мастер ОТК Ю. К. Шувалов под руководством генералов обучались на курсах в Гатчине правилам эксплуатации этих машин.

По традиции, новые автомобили были доверены опытным водителям: А. И. Хилько, А. Ю. Оникову, А. А. Савину, Н. А. Цыганкову, С. И. Нестерову, И. В. Мурашову.

А как же отнеслись к такому роскошному подарку сланцевские пассажиры? По словам инженера по эксплуатации СПАПТ Т. В. Дуровой, в конце января пыльный хулиган устроил прямо в салоне семейные разборки с женой и разбил стекло. К счастью, его часть средств, поступающих от продажи билетов из Санкт-Петербурга, направлена на закупку запчастей для сланцевских автобусов. Их поставками в Сланцы занимается головная организация «Ленобластсажиавтогран». По словам директора СПАПТ В. Р. Мороза, такая практика работы позволяет хотя бы частично решить проблему с запчастями для автопарка.

Подобные комиссии действуют на разных уровнях, администрация района не имеет права взыскивать в хозяйственных юридических лицах, но, конечно, заинтересована в том, чтобы не возникло задолженности по обязательным платежам. Поэтому комиссия будет работать и в нашем году. Конечно, в первую очередь с неплатежщиками и должниками разбираются Государственная налоговая инспекция, которая не упускает ни одного неплатежщика. Комиссия при администрации, не имея возможности заниматься с каждым юридическим предпринимателем, будет отслеживать налоговые проблемы основных предприятий.

Даже в самые хорошие времена пассажирские перевозки были убыточны. Частично компенсировать расходы автопредприятия должен бюджет. А те рейсы, которые доставляют сланцевчан на работу, оплачиваются городские промышленные предприятия. В условиях отсутствия «живых» денег и АО «Ленинградсланец», и АО «Завод «Сланцы» стараются рассчитываться с автотранспортниками за запчастями. Так, осенью прошлого года 66 автопокрышек для СПАПТ закупило АО «Ленинградсланец». В декабре 155 новых автопокрышек приобретены для автопредприятия АО «Завод «Сланцы». «Эти поставки от наших самых крупных заказчиков позволяют полностью обеспечить автопарк резиной», — сказал главный инженер СПАПТ В. Н. Лупоносов, тексомотом пройдут более 60 машин автопарка.

**Финансы  
поют романсы...**

Пожалуй, из всех муниципальных предприятий СПАПТ находится в самом сложном финансово-экономическом положении. Полноту зарплаты на пред-

**автопредприятия**

приятии получили лишь за август. И то выплачена она за счет банковского кредита в 300 млн. рублей, взятого под руководством генералов обучались на курсах в Гатчине правилам эксплуатации этих машин.

По традиции, новые автомобили были доверены опытным водителям: А. И. Хилько, А. Ю. Оникову, А. А. Савину, Н. А. Цыганкову, С. И. Нестерову, И. В. Мурашову.

А как же отнеслись к такому роскошному подарку сланцевские пассажиры? По словам инженера по эксплуатации СПАПТ Т. В. Дуровой, в конце января пыльный хулиган устроил прямо в салоне семейные разборки с женой и разбил стекло. К счастью, его

**Комиссия продолжает работу**

При районной администрации более двух лет существует областная комиссия по оказанию помощи в ликвидации нецелевой на предприятиях города и района. В составе комиссии — работники администрации, представители налоговой инспекции, пенсионного фонда, Центра занятости, отдела статистики, отдела по экономическим преступлениям ОВД. В настоящее время ее возглавляет заместитель главы администрации МО «Сланцевский городской округ» Г. А. Кенюхов.

Больше года на маршруте до Санкт-Петербурга действуют муниципальные рейсы. Автобусы эти прибывают на Балтийский вокзал. Пассажиры много, так как билет на этот рейс стоит дешевле, чем на обычный. Часть средств, поступающих от продажи билетов из Санкт-Петербурга, направлена на закупку запчастей для сланцевских автобусов. Их поставками в Сланцы занимается головная организация «Ленобластсажиавтогран». По словам директора СПАПТ В. Р. Мороза, такая практика работы позволяет хотя бы частично решить проблему с запчастями для автопарка.

Подобные комиссии действуют на разных уровнях, администрация района не имеет права взыскивать в хозяйственных юридических лицах, но, конечно, заинтересована в том, чтобы не возникло задолженности по обязательным платежам. Поэтому комиссия будет работать и в нашем году. Конечно, в первую очередь с неплатежщиками и должниками разбираются Государственная налоговая инспекция, которая не упускает ни одного неплатежщика. Комиссия при администрации, не имея возможности заниматься с каждым юридическим предпринимателем, будет отслеживать налоговые проблемы основных предприятий.

За несколько недель эксплуатации автобусы удаётся поддерживать в нормальном состоянии. Привычное исключение — несколько неприятных надписей на панелях. А вообще, работники СПАПТ с бесконтактным душем о грядущей весне, когда в автобусах с велорукоятками сиденья будут доставлены в отдел внутренних дел, и он понес заслуженное наказание.

Следует отметить, что управляем новый ЛИАЗом доверено молодым, но опытным, надежным водителям — Сергею Сиагачеву и Константину Белову.

«Никакая комиссия сейчас, к сожалению, не может выдать универсальный рецепт, позволяющий избавиться от долгов», — говорит Г. А. Кенюхов. — И все-таки предприятия получают рекомендации о том, как лучше поступить в сложившейся ситуации. В частности, комиссия предлагала методы реструктуризации долга, оказывала помощь в проведении взаимозачетов. Есть стимул и для предприятий: если они нуждаются в содействии при погашении долгов, такая помощь будет оказана.

С. ШИШКИНА.

24 февраля 1998 года

24 февраля 1998 года

**ОХОТНИКАМ ПРИДЕТСЯ СЧИТАТЬ ДЕНЬГИ**

Настоящим охотником, по мнению председателя Сланцевского общества охотников и рыболовов В. А. ПАШКОВА, можно назвать лишь того, кто не только стреляет, но и занимается охранением поголовья диких животных. СООиР практически единственным организатором мероприятий в нашем районе. И несмотря на то, что охота становится все более дорогим удовольствием, членский билет СООиР по-прежнему имеют более 2 тысяч

членских взносов?

— Дело в том, что в августе 1997 года был введен федеральный налог на ведение охотничьего хозяйства. В прошлом году общество уже заплатило 200 тысяч рублей по данному налогу.

— А в январе совет СООиР утвердил новый размер ежегодного взноса для членов общества: 100 рублей для охотников, 60 рублей для охотников-пенсионеров. На рыболовов налог не распространяется, и взнос 30 рублей так и остался. Определение размеров членских взносов было сделано с таким расчетом, чтобы общая сумма собственных доходов позволила нашему обществу участвовать в конкурсе на закрепление охотничьих угодий.

— Но ведь закрепление угодий за охотоизъявителями должно было состояться еще в прошлом году...

— В связи с постановлением губернатора Ленинградской области от 9.12.97 № 499-ПГ «О проведении конкурса по предоставлению в пользование территории Ленинградской области для ведения охотничьего хозяйства» вся процедура начинается заново, и заново следует определять размеры взносов, чтобы общество по силам, хотя кроме нее придется платить все налоги и сборы, никаких льгот у нас нет. Правда, кое-что уже вызывает недоумение. Так, обществу должно будет отдать более половины

гектаров. Охотничьи угодья нашего района составляют 200 тысяч гектаров. Мы по-прежнему считаем, что дробить угодья района нерационально. Мы предполагаем, что потребуется не менее 150 тысяч рублей в год, чтобы вести здесь охотничье хозяйство.

— И какова же сумма, которую Ваше общество будет обеспечивать?

— Перед началом конкурса по каждому району в комиссии можно получить тендерные условия в которых обозначен нижний предел затрат. По Сланцевскому району таких данных еще нет, но мы ориентируемся на цифры по одному из участков Тихвинского района площадью 192 тыс.

нумерации и обеспечить многих потребителей высококачественным пищевым спиртом. Ну, а что касается водки, то ее в Киршиках делают из обыкновенной водопроводной воды. Но пронижают ее через пять стадий подготовки. Затем водоснабженцы подвергают

Киршиах гидролизный цех на БХЗ был остановлен. Позднее, в связи с резким удорожанием готового продукта и из-за постоянного роста цен на энергоносители, выпуск БВК был также прекращен. Кроме этого, оказались законсервированы

ПО результатам опроса покупателей Ленинградской области, почти все они знают, что скрывается под благозвучным словом «Тигода». И если учащиеся младших и средних классов, хорошо знакомые с географией, при этом вспоминают речушку, впадающую в седой Волхов, то их родители сразу указывают на красивые этикетки спиртных напитков, что выпускает Киршикий БХЗ «ТИГОДА». Ну, какая праздность сегодня можно представить без кристально чистой водки «Русский Ювелир», «Андреевской», «Старой Русы», «Седой Волхов», наконец! А кроме этого есть еще масса других наименований, отмеченных на самых престижных конкурсах. И все это

водствует сополимера. Предложены, как использовать пустующие площади, было предоставлено, и, в конце концов, продвигалась в направлении, диктуемом рынком. Десятки тысяч фляконов популярных лекарственных настоек с успехом расходятя среди населения как внутри региона, так и за его пределами. Правительство Ленинградской области оказывает заводу постоянную организационную и финансовую поддержку в развитии производства. В ближайшее время при его поддержке будет завершена реконструкция всего комплекса спиртного производства два миллиона декалитров в год. Несколько раньше был освоен выпуск медицинских настоек, а с 1997 года на заводе стали делать и пищевой спирт из зерна. За них (спирт марки «Экстра», «Люкс» и высшей степени очистки) теперь производят на волховские берега потребители со всей России. Качество выпускаемой пронумерованной контейнерной бутылки «ТИГОДА», снабженной крепостью и специальной окантовкой и специальной надписью. Кроме этого, каким спиртным напиткам «ТИГОДЫ» прикладывают еще и красивые четкие бутылки с краткой информацией о заводе, водке и массой лечебных советов. Все это делается для того, чтобы мы жили по-человечески. Следует отметить, что компания «ТИГОДА» призывает россиян любить свое Отечество. Так пусть же любовь эта будет взаимной!

В. МАКАРЕВСКИЙ. (Р.)

корма предлагают. Люди-то здесь ведь всегда славились трудолюбием.

— На помощь администрации и областного правительства рассчитывают?

— Честно признаюсь, рассчитываю. И особенно — на деловые связи в правительственные кругах. Но и опять же — в пределах разумного. Кое-чей поддержкой уже заручился. В частности, при содействии отдела сельского хозяйства и областного правительства приобретено 450 тонн силоя в АО «Старопольское».

— Сейчас стало модным сразу же после подобного назначения отправляться за опытом за границу. Не собираетесь еще?

— Думаю, что и не собираюсь. Нас учили в Академии профессорами, что заграницы далеко до них. Это не только мое твердое убеждение. А потом, что смотреть, как в Америке или Голландии или еще где.

— Но слишком ли мы увлеклись заграницей? Гордости у нас что ли нет? Ведь и у себя в России есть у кого поучиться. Да даже и в нашей области, и в нашем районе.

— Ну что же, Николай Николаевич, успехов Вам и выдержки. Дай Бог Вам оправдать надежды однодельчан.

Беседу вела А. БЕДОВА.

ны на содержание государственных охотничих инспекторов (по норме у нас должно быть два, на каждого по 41,1 тысячи рублей в год — это и зарплата, и транспорт, и другие расходы). В то же время охотник обязан проводить биотехнические мероприятия, охранять угодья, вести статистику. Чем будут заниматься госинспектором, которым еще нужно будет оказывать содействие, не очень понятно.

— Но все же СООиР намерено участвовать в конкурсе?

— А куда деваться? Расчет явно делается на богатых дядей, которые и не такие деньги с легкостью выложат, чтобы пострелять

(Окончание на 4-й стр.).

**Проблема  
— в деньгах**

Начало на 1-й стр.).

Не только у ГАИ претензии к комбинату по благоустройству города. 12 февраля на имя директора В. А. Пронина было отправлено письмо из СПАПТ, в котором говорилось о том, что из-за неудовлетворительного состояния дорог сходя с линии автобусы, не обеспечивают безопасности пассажирских перевозок. Впрочем, каждую зиму возникает разговор о безобразных дорогах. И ответ всегда один: комбинату по благоустрой

# ОХОТНИКАМ ПРИДЕТСЯ СЧИТАТЬ ДЕНЬГИ

**(Начало на 3-й стр.).**  
вволю. А через 2-3 года официально перестанут быть охотопользователями. Но очень сомнительно, что люди со стороны будут так же заинтересованы в проведении биотехнических мероприятий, как сланцевские охотники. У нас более 100 человек занимаются посевом зерновых для подкормки диких животных. Также вывозим сено и зерноотходы в кормушки, содержим солонцы — все это так и называется — «бесплатное трудоучастие».

**Вы сами тоже «трудоучастник»?**

Разумеется. Из 26 гектаров, засеянных нынче, лично «моих» — 4. Раньше в таких случаях было принято рассчитываться с охотниками лицензиями на лося. Затрат это, конечно, не окупает, но стимул был. Нынче фактически за посевы мы ничего не получили.

**Так, может быть, отдельно взятое охотнику выгоднее всего заплатить сравнительно небольшую сумму за департаментский охотничий билет и без всяких дополнительных хлопот заниматься только охотой?**

Дело в том, что угодья в конечном счете все равно за кем-нибудь закрепят, и гослесфонда больше не будет. Едва ли охотопользователь уравняет в правах

«своих» и «департаментских» охотников. Например, члены СООиР по закону имеют право выловить в 2 раза больше рыбы и рака, чем остальные граждане. Только члены нашего общества могут получить пропуск в погранзону с целью рыбаки, а также на охоту в Нарвское водохранилище. Такова договоренность с погранкомендатурой, и наше общество также оказывает услуги пограничникам. Члены общественных объединений охотников и рыболовов освобождены от платы за право пользования объектами животного мира и водными биологическими ресурсами. (Закон о введении такой платы принят Госдумой в декабре 1997 года, размер платы пока не утвержден). Есть льготы при оплате других обязательных сборов.

**И вновь о предстоящем закреплении охотугодий. Как Вы считаете, много будет претендентов на угодья нашего района?**

Заранее сказать трудно, но ясно, что будут желающие и из Петербурга — не на все леса в целом, а на отдельные «кусочки». Не имеется в виду Кировский завод, который с 1 января отказался от охотничьих угодий. Но свою базу в Заручье кировчане продали не

нам, а другому питерскому обществу охотников. В любом случае хотелось бы, чтобы закрепление охотничих угодий, наконец, состоялось. Пока в лесу нет официального хозяина, туда такие гости порой заглядывают... В нашем районе тоже были замечены неизвестные, приехавшие пострелять дичь. В конце концов, не для них все наши труды.

**Беседу вела  
С. ШИШКИНА.**

**Для справки.**  
**Из годового отчета Сланцевского общества охотников и рыболовов.**

В 1997 году общие затраты составили 71 646 000 рублей.

В том числе (в млн. рублей)

— биотехнич. меропр. — 21,259  
— амортизация — 5,379  
— коммунальные услуги и связь — 6,933  
— услуги банка — 2,125  
— административно-управленческий аппарат и аренда помещений — 29,027  
— местные налоги — 4,038

**Доходы:**

— членские взносы — 53,430 млн. руб.  
— аренда баз, оказание услуг — 19 млн. руб.  
— стоянка лодок в дер. Малые Поля — 2 млн. руб.

## Мы все дети природы

Четвертый год в детском саду № 11 целенаправленно занимаются экологическим воспитанием детей. И не случайно этой теме был посвящен День открытых дверей. Собрались немало гостей: заведующие, методисты, воспитатели детских садов города. Коллеги секретарей от них не таили — заведующая детсадом № 11 Т. Ю. Касатова подробно рассказала о системе работы по экологическому воспитанию дошкольников. Это не только природоведческие занятия в группах, но и физкультурные занятия, экологической направленности, экскурсии, турпоходы. Есть своя экологическая тропа, по которой ребята проходят в разные времена года и узнают много интересного об окружающем мире.

Дети не только получают знания о природе, но и учатся заботиться о ней. На территории детсада разведены сейчас кормушки — устроена своеобразная «птичья столовая».

В группах оформлены экологические уголки, проводятся праздники, творческие дни, посвященные теме природы. А родители участвуют в выставках, выпусках стенгазет.

Многое, о чем рассказывала Татьяна Юрьевна, гости смогли увидеть собственными глазами: работники детсада дали открытые уроки. Каждое занятие имело свою «изюминку», было интересным и познавательным.

Не менее интересным был и «круглый стол», где шла речь о преемственности в вопросах экологического воспитания, о его различных аспектах. Тем, кто ходит сегодня в детский сад или школу, предстоит жить и работать в двадцать первом веке. И от того, научатся ли они ценить и беречь природу, во многом зависит будущее нашей малой родины, и всей земли. Это прозвучало лейтмотивом состоявшегося разговора. И ценно, что педагоги детсада № 11 учат своих воспитанников с первых шагов по земле любить и беречь ее, чувствовать себя ее частицей. Т. САШИНА.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81;  
зам. редактора — 2-35-74;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-18-70;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-65;  
фотокорреспондент — 2-16-03;  
корректор — 2-13-80;  
бухгалтерия — 2-38-68

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатель.

## МП „Горэлектросеть“

### доводит до сведения

НАСЕЛЕНИЯ, что с 01.03.98 в соответствии с Законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» № 181-ФЗ от 24.11.95 инвалидам I, II, III гр. предоставляется 50% скидка по оплате за электроэнергию на одного инвалида в пределах нормативов, установленных Постановлением главы МО «Сланцевский район» № 30-П от 20.01.97:

— в жилых домах с газовыми плитами 27 кВт/час  
— в жилых домах, оборудованных в установленном порядке электроплитами 53 кВт/час  
— в жилых домах с плитами на твердом топливе 44 кВт/час

## «Ветеран» — ЧЕМПИОН

Валентине Федоровне БОЙЦОВОЙ!

Поздравляем с юбилеем. Желаем в первую очередь здоровья. А в остальном мы поможем тебе быть счастливой, а возникнут трудности — преодолеем их все вместе. Целуем! Живи на радость нам!

Дети, внуки, родственники.

ТЕПЛО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ  
Запорно-регулирующая АРМАТУРА  
КИПИА

ТЕПЛОБАЛТ  
Т.: (812) 327-33-75,  
277-95-39,  
277-95-98  
Т.Ф. (812) 327-33-76

РА «МИР»  
МП «Комбинат благоустройства города» доводит до сведения населения, что службой предприятия ведется отлов бродячих и безнадзорных животных в дневное и вечернее время. Справки по тел. 2-17-90.

**Яковлев  
Павел  
Михайлович**

20 февраля 1998 года на 84-м году ушел из жизни ЯКОВЛЕВ ПАВЕЛ МИХАЙЛОВИЧ, старейший работник Сланцевского отдела народного образования.

После окончания Гдовского педагогического техникума в 1934 году Павел Михайлович начал педагогическую деятельность, и в памяти многих сланцевчан он остался Учителем.

Павел Михайлович Яковлев родился в 1914 году.

С 1938 года работал в Сланцах учителем, завучем, а с 1946 года — директором средней школы № 2 и руководил коллективом школы без малого 30 лет.

За добросовестный труд награжден знаком «Отличник народного образования СССР».

Яковлев Павел Михайлович — участник Великой Отечественной войны, имеет много наград.

Светлая память о Павле Михайловиче надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А.  
Печатала Котова В. В.  
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № П 0881 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3205. Заказ 441.

### «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация

Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

Редактор  
Алексей АЛЕКСАНДРОВ